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ф акульт ет у обліку і аудит у

УК РА ЇН С ЬК А  НА ЦІО НА ЛЬ Н А  Е К О Н О М ІЧ Н А  ЕЛІТА 
Я К  УЧ А СН И К П О Л ІТ И Ч Н О Г О  П РО Ц ЕСУ

Розбудова української держ ави вимагає участі не лиш е професійних 
політиків, але і представників українського бізнесу і українських вчених- 
економістів. А дж е, як відомо, не лиш е політична, а  й економ ічна еліти є 
локом отив розвитку країни, тому ї ї  якість та участь в суспільних процесах є 
одними із визначальних чинників розвитку суспільства. Т ом у слід  говорити 
про необхідність залучення провідних національних економістів та 
бізнесменів д о  політичних процесів у держ аві.

Таку дум ку висловлю є С тепан Злупко, доктор економічних наук, 
професор, академік А кадем ії економічних наук У країни, лауреат премії імені 
М ихайла Туган-Барановського. Саме його творчість візьмемо за основу цієї 
статі, адж е він не лиш е видатний вчений, а й активний громадський діяч.

Еліту справедливо називаю ть провідною  верствою  суспільства, 
руш ійною  силою  тіє ї чи інш ої сфери лю дського життя.

«Н ині не тільки в Україні, але й в усьому світі значної актуальності в 
теоретичному і практичному аспектах набуває питання еліт. Це відповідає 
передбаченню  наш ого видатного вченого Володимира В ернадського про 
настання епохи панування лю дського розуму, ш о д істала назву вчення про 
ноосф еру ...» , -  пиш е С . Злупко у своїй статі «Економічна еліта і національна 
економ іка» [1, с.517].

А й справді у  X X I столітті у  багатьох країнах доволі гостро постає 
питання про осіб, котрі змож уть ефективно вирішити не лиш е політичні, а  й 
економічні проблеми держ ави та народу. А дж е початок третього тисячоліття 
супроводжується чималими економічними труднощ ами не лиш е для України, 
а  й для світової спільноти загалом. П роте, якщ о у більш ості країн світу 
тривалий час існував капіталізм , котрий супроводжувався ф ормуванням 
економ ічної еліти, то  в Україні тоталітарна влада не давала ж одного шансу 
на появу такого суспільного прош арку. Тому після здобуття незалежності 
У країна зіткнулася з проблемою  відсутності бізнес-елітн.

«С ам е у цей момент була потрібна національна економ ічна еліта, але 
колоніально-імперська система її  не готувала, тим  паче згідно з вимогами 
національного держ авотворення. Н авпаки, всіляко винищ увала, в тому числі 
й еліту економ ічну ...» [1 , с.518].

Безперечно, за двадцять років незалежності встигло сформуватися нове 
покоління економістів, які дивляться на господарю вання з точки зору 
ринкової економіки, проте в тому й проблема, шо вони лиш е д и в л яться ... У 
своїй більш ості сучасні українські бізнесмени залиш аю ться пасивним 
спостерігачами суспільних процесів, зокрема політичних подій. Тож
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ф актично незалеж на Україна зіткнулася з проблемою : хто ж  займатиметься 
господарством країни? Бо сучасні підприємці дбаю ть в основному про 
власний добробут і зовсім забули про національне, про патріотизм. Учені- 
економісти часто не пам 'ятаю ть про те , ш о саме вони повинні бути 
руш ійною  силою , новаторами у виріш енні економ ічних проблем рідного 
краю . З їхньою  допомогою  Україна змогла б значно ш видш е змінити галузі 
спеціалізації, пристосувавш ись таким чином до ум ов ринкової економіки та 
ставш и членом світової економ ічної спільноти. Т акож  часто найуспіш ніш і 
підприємці У країни виявляю ться лю дьм и духовно т а  культурно зубожілими, 
морально бідним и. Ц ілком логічно, шо на таких осіб доволі складно покласти 
в ідповідальність за розвиток національної економіки.

«С уттєвою  прикметою  національної економ ічної еліти маю ть бути, 
передусім, національні почування. . . .  часто мас м ісце «розмите» розуміння 
поняття економ ічної еліти , згідно з яким вваж аю ть: достатньо мати високі 
ф ахові знання, щ об бути зарахованим д о  еліти. Н асправді цього 
зам ало ...О крім  національних почувань і держ авницьких орієнтацій, 
економ ічній  еліті має бути притаманна наукова, господарська та громадська 
а к іи в н ість» ,-  п ідкреслю є С . Злупко [1. с .518-519]

Щ е одним аспектом  розвитку господарства країни, яким часто нехтують 
вчені та  бізнесмени, є економ ічна культура. У країнські підприємці забули, 
ш о у нас є  сво ї тради ц ії ведення господарства, а тому звертаю ться до 
іноземного досвіду. Це, д о  речі, щ е один елем ент тоталітарної спадщ ини 
Радянського С ою зу, за часів якого активно переслідувалося т а  знищ увалося 
все національне, зокрема й економічні традиції.

«О днак з українською  економ ічною  культурою  майже ніхто з 
економістів в Україні суш их не обізнаний. Щ об у том у переконатися, 
достатньо заглянути до будь-якого п ідручника чи посібника з 
економ іки ...» [2 , с.534], -  зауваж ує С тепан Злупко у інш ій своїй праці «Біда 
не в олігархах, а  в тому, що вони не презентую ть національну мову, 
культуру, традиції».

О тж е, на даний момент У країна подолала той етап, коли було нікому 
зайняти м ісце економ ічної еліти. П роте ми зіткнулися з іншою  проблемою  -  
пасивністю  цих лю дей. Більш ість талановитих вчених-економістів та 
бізнесменів надаю ть перевагу особистому розвиткові та  збагаченню  і не 
проявляю ть надзвичайної ініціативності щ одо виріш ення проблем 
національної економ іки загалом. Вони залиш аю ться національно 
несвідомими і у своїй більш ості стоять осторонь політичних процесів в 
Україні тоді, як « ...м о ж н а назвати багато економ ічних і соціальних проблем, 
усп іш не розв 'язання яких залеж ить від участі економ ічної ел іти ... » (1, 
с.520).
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